



正新公司

抓牢“关键点” 密织“安全网”

汾西矿业讯 为确保国庆期间和四季度安全生产,正新公司紧盯宣传教育、隐患排查、技能培训三个“关键点”,努力解决安全管理“薄弱点”,密织“安全网”,不断提高矿井安全管理水平。

积极开展“起底式”全员安全教育培训,持续开展法律法规宣讲,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示批示精神、《关于防范遏制矿山领域重大生产安全事故的硬措施》等内容。同时,通过避险逃生应急演练和安全培训等活动,切实提升全员安全技能,引导广大职工强化安全意识、责

任意识、防范意识、底线意识。

严格排查现场隐患,瞄准和善煤矿安全生产和贾郭煤矿基本建设、施工关键点、技术管理薄弱环节,对重点岗位、重点环节突击检查,加大视频查“三违”力度,实现井上井下无盲区、无死角管理。严格执行安全隐患根源性分析制度,重点深挖重复问题、找准隐患根源,同时,对于检查出的问题建立台账,做好排查、登记、销号等流程管控,做到闭环管理,把安全隐患消灭在萌芽状态。

积极开展岗位技术练兵,提高职工的安全生产技



能。开展针对性的技术培训,根据单位岗位工种和人员数量,将“五述”管理等理论知识与实操培训相结合,制定学习培训计划,大力开展职工技术比武、“导师带徒”“传帮带”活动,有效提升职工岗位操作技能水平,确保安全生产。(王小涛)

南关煤业举办群监网员培训班

汾西矿业讯 为进一步提高群监网员的业务水平、安全素质,近日,南关煤业举办了群监网员培训班,共有80余名群监网员参加培训。

培训紧紧围绕煤矿安全生产相关法律法规、煤矿典型事故案例分析、群监网员的权利与职责、群监网员工作制度及

管理办法等内容进行了授课,明确了群监网员在作业现场的作用,有力促进群监网员立足岗位、恪尽职守、明确职责、勇于担当。大家纷纷表示,将做好遵章守纪的“带头人”、做好安全监督的“铁面人”、做好职工群众的“暖心人”,为企业发展提供坚强保障。(陈燕)

2024 全国“质量月”



↑水峪煤业紧紧围绕“加强质量管理 强化监督检查 建设质量强企”这一主题,通过悬挂条幅、发放宣传资料、现场讲解、大签名等一系列活动,营造出人人关心质量、重视质量的浓厚氛围。 李尧 摄影报道

高阳煤矿开展职工医疗医保知识培训

汾西矿业讯 为进一步普及大病医疗互助知识,提高职工参与度和知晓度,近日,高阳煤矿工会举办职工大病医疗、医保知识专题讲座,各车间工会相关人员参加培训。

本次培训特邀公司大病医疗、职工医疗保险方面的专业人员进行授课。授课内容包括大

病医疗互助知识、企业医保相关政策、心理健康相关知识等。此次讲座使基层工会对大病医疗互助工作有了更清晰的了解,进一步提升各车间工会人员的业务水平,使大家以更加积极健康的状态投入本职工作,为矿井安全高质量发展作出积极贡献。(田重祥 武明健)

提质增效

两渡煤业 小革新发挥大作用

汾西矿业讯 近期,针对输送机电机减速器设备老旧、故障频发的问题,两渡煤业对驱动系统进行了全面的技术升级,成功引进永磁滚筒技术。目前,101、102、107、232四条关键皮带的驱动系统升级工作已圆满完成,标志着车间生产能力与设备管理水平迈上了新的台阶。

原有的带式输送机驱动系统,虽在保障运输效率上发挥了重要作用,但其高昂的维护成本及频发的故障问题,已成为制约车间发展的瓶颈。电机过热、减速器及液力耦合器漏油、联轴器断轴

等常见故障,不仅缩短了设备使用寿命,还导致能源浪费严重,运行噪音大,对职工的职业健康及生产环境构成了潜在威胁。此外,传统驱动系统对人力的高度依赖,也与公司智能化、无人化的发展目标相悖。

为破解这一难题,两渡煤业引进永磁同步电动滚筒驱动技术,极大地简化了机械结构,降低了职工劳动强度,减少了安全隐患。相较于传统绕线转子电动滚筒,永磁滚筒的效率更高,节能效果更为显著。在永磁滚筒驱动下的

带式输送机启动更为平稳,胶带受力更加均匀,有效延长了皮带的使用寿命,减少了维护成本,同时,为公司节省了大量电费开支,提高了经济效益。此外,永磁滚筒还具备启动转矩大、过载能力强、电压波动及过压自动保护等功能,进一步提升了系统的安全性和稳定性。

下一步,两渡煤业将继续秉承创新发展的理念,不断探索新技术、新工艺的应用,为推动行业进步和企业贡献更多力量。(黄昆)

柳湾煤矿

节前安全检查不松懈

汾西矿业讯 近日,柳湾煤矿组织人员对各生产辅助队组库房开展精益管理专项检查。

检查过程中,分别核对了库房实物和物资管理系统及纸质台账记录,对各队组库房的物品摆放标准、库房的账簿、物品卡与实物数量匹配情况、账簿的登记、出入库的记录情况进行了重点检查。对材料回收、修旧利废、盘点汇总等存在的问题和不足按照要求积极整改。

同时,组织人员对国庆节前后后勤管理中心调度、煤质运销中

心调度岗位人员值班值守情况进行重点检查。调度指挥中心作为煤矿安全生产的“神经中枢”,承担着协调生产、运输、生活等重要职责。为实现调度系统稳定可靠运行,检查人员要求值班值守领导干部遵章守纪,随时待命,筑牢国庆期间矿井安全生产防线。

下一步,柳湾煤矿将继续加大安全检查力度,为矿井安全生产提供坚强的纪律和作风保障,全力推动矿井安全生产工作有序开展。(闻国庆 王之怡 刘洋)



为预防和减少机车季节性故障,近日,营运分公司组织人员从工艺标准、过程控制、质量验收三个环节入手对机车进行全面“体检”,协助中车洛阳机车有限公司技术人员对机车柴油机、电机电器、辅助系统等部位进行全方位排查、检修和维护,全力确保上线机车运行良好。 杨增光 耿婕 摄影报道

全面“体检”更安全